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Kwas siarkowy(VI) i kwas
SlarkOWY(IV) - kwasy tlenowe 1. Ocenprawdziwos$¢zdan.Zaznacz

. k- P jeslizdanie jest prawdziwe, lubF - jeslijest
S1arki fatszywe.
1 Czasteczka kwasu siarkowego(VI) jest zbudowana z siedmiu atoméw réznych pierwiastkéw P F
" | chemicznych.
2. | Atomy wodoru w czasteczce kwasu siarkowego(VI) sg potgczone bezposrednio z atomem siarki. P F
3. | Reszta kwasowa w czgsteczce kwasu siarkowego(VI) jest dwuwartosciowa. P F
4. | Atom siarki tworzy szes¢ wigzan chemicznych w czgsteczce kwasu siarkowego(VI). P F

2. Uzupehij rownanie reakcji chemicznej. Zapisz nazwy substratéw i nazwe produktu.

a) +  H,0—>_ H,S04

Nazwy substratow:

Nazwa produktu:

b) . S H,0 - H,S0;

Nazwy substratow:

Nazwa produktu:

3. Opisz, w jaki sposéb stezony roztwoér kwasu siarkowego(VI) dziata na wymienione nizej substancje
pochodzenia organicznego.

1. cukier:
2. bibuta:
3. tkanina:

4. Uzupehij opis schematu do$wiadczenia 2. Rozciericzanie stezonego roztworu kwasu siarkowego(VI)oraz
obserwacje i wniosek.

Schemat:

Obserwacje: Poczatkowo temperatura wody wynosita

. Po dodaniu stezonego roztworu kwasu

siarkowego(VI) temperatura zaczeta ; po zamieszaniu

otrzymanego roztworu wyniosta

Whniosek:

5. Wymien najwazniejsze zastosowania kwasow siarkowego(VI) i siarkowego(IV).
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6. Uzupemnij tabele, wpisujac wzory sumaryczne i nazwy dwdch poznanych kwaséw tlenowych siarki. We
wzorach kwaséw podkresl reszte kwasowg i zapisz jej wartoSciowos¢.

Wzdr sumaryczny kwasu Nazwa kwasu Wartosciowos¢ reszty kwasowej

7. Dokoncz zdanie na podstawie znajomosci zasad bezpiecznego rozcienczania stezonego roztworu kwasu
siarkowego(VI).

Pamietaj chemiku mtody, jesli nie chcesz straci¢ swej urody, wlewaj zawsze

8. Podkresl wlasciwosci chemiczne kwasu siarkowego(IV).

bezwonny e wtasciwosci wybielajqce o trwaty e charakterystyczny zapach e trujqgcy e ciecz

9. Ustal, ile centymetrow szeSciennych stezonego roztworu kwasu siarkowego(VI) ogestosci d = 1,96 %

i stezeniu 96% nalezy doda¢ do 100 cm3 wody, aby otrzymac rozcienczony roztwor tego kwasu o
stezeniu Cp = 8%.

Odpowiedz:
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